

賞牡丹—到杉林溪

牡丹自古尊為國色天香，尤其是唐代，賞牡丹的風氣達到鼎盛，每當5、6月牡丹盛開時節，洛陽城內萬人空巷，為的就是一睹牡丹盛開的艷麗姿色。在台灣，杉林溪遊樂區經過多年細心培育，牡丹已成為其遠近馳名的特景，到杉林溪賞牡丹，已蔚為高雅新鮮的旅遊風尚！

牡丹，譽為「百花之王」、「花中之王」，花色濃艷，香氣清馨，象徵富貴、品位，自古尊為「國色天香」，每屆花開季節滿園清香，觀賞者為之駐足。

牡丹原產於我國洛陽，屬溫帶植物，性喜砂質壤土、排水良好、日照適中，因此，本省培植牡丹，受到地形、氣溫限制，並不廣泛適宜；而位處本省中部的杉林溪，海拔1,600公尺，終年氣溫涼冷，冬季溫度在攝氏0°C左右，所以，杉林溪遊樂區在8年前，以試種的心理，從日本引進數百株種苗，經營管理人員細心培育，並在摸索中學習，如今，已種植3,000多盆（株），每年花季時，成千上萬的遊客，蜂擁上山觀賞牡丹花，「賞牡丹—到杉林溪」，已蔚為新鮮風尚、高雅旅遊品質之行程。

牡丹花季為春末夏初之際，然而，因本省氣候屬亞熱帶，因此，開花時間約比大陸提前1個月，從3月中旬起至4月底，是牡丹花展放芬芳的時節，花色有粉紅、桃紅、深紅、白、黃、紫、淺綠、紫黑等艷麗色澤，各種顏色深淺自如，或相間或摻半，有鑲邊，有透心，其變化之多，幾



黃色重瓣的牡丹

無相同色調；而牡丹之奇特，除花色多之外，無寧為葉之形狀和花之顏色，略有差異之關連，牡丹葉為互生，羽狀複葉，主脈明顯，葉片為三進裂尖，葉深綠色者多開紅花，墨綠色者多開紫花

，花瓣有單瓣、重瓣、多重瓣「千層」，而花形又可分為平頭、半圓、綉球、豎起各種，可謂姿態萬千，楚楚動人，人見人愛。

杉林溪培植牡丹，早期以盆栽為主，為適應本省的氣候習性，近年漸移植室內花台或園野培育，其苦心栽培，已見成果，以最近幾年所開花朵，直徑約15~25公分，花開時節，清香盈懷，尤以喜愛繪畫、攝影人士，從黎明到黃昏，帶著畫具、照相（錄影）器材，運用其靈活畫筆、銳利鏡頭和熟練技巧，從不同角度，稍異光線，留下最美畫面，獵取永恒回憶。



含苞



欲露含羞

盛開



凋謝